

В наследство государству | L'Etat hérite

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн](#) , 19.03.2013.



фото с сайта credit-suisse.com

Инициатива о налоге на наследство собрала необходимое количество подписей. Вопрос о введении федерального налога будет решаться голосованием.

L'initiative pour un impôt sur les successions a abouti. L'introduction au niveau fédéral d'un impôt sur les successions sera tranchée dans les urnes.

L'Etat hérite

[Инициатива](#), предложенная левыми силами, профсоюзами и Евангелистской партией Швейцарии, будет вынесена на референдум. Предложение «облагать налогом наследство в несколько миллионов франков для финансирования страховой части пенсии (за реформу налогообложения в области наследования)» собрало необходимые 100 000 подписей, сообщила в прошлый четверг Федеральная канцелярия, ответственная за подсчет и проверку достоверности собранных подписей.

Эта инициатива предлагает установить на федеральном уровне единую ставку налога 20% для наследства, превышающего 2 миллиона швейцарских франков. Треть полученных средств будет перечислена кантонам, а две трети пойдут на финансирование страховой части пенсии, которая в Швейцарии называется «первой колонной» или AVS (во франкоговорящей части).

Текущее положение дел

В настоящее время кантоны самостоятельно решают, следует ли вводить налог на наследство, и в каком размере. Этот налог существует почти во всех кантонах. Согласно исследованию, опубликованному Crédit Suisse, ни один кантон не облагает налогом наследство, полученное супругами, и только 4 кантона облагают налогом наследство, полученное детьми и внуками. Но даже в последнем случае ставки, действующие в настоящее время, выгодно отличаются от предлагаемых инициативой – они составляют около 1-3%. Правда, для дальних родственников и третьих лиц ставки налога на наследство существенно выше – от 4% для братьев и сестер в некоторых кантонах до 50% для третьих лиц в других. При этом налогом облагаются не только крупные суммы.

В том случае, если народ примет инициативу о финансировании AVS за счет налога на наследство, кантональные законы потеряют силу. Кроме налога на наследство, превышающее 2 миллиона франков, предлагается облагать налогом дарственные на сумму, превышающую 20 тысяч франков. Предполагается, что таким образом удастся пополнить бюджет на 3 миллиарда франков в год.

Критика инициативы

Несмотря на то, что инициативой предусмотрены льготы и исключения для семейных и сельскохозяйственных предприятий, она сразу же стала объектом критики. Дело в том, что в Швейцарии многие предприятия по своей юридической форме являются семейным бизнесом. А это значит, что при передаче дела следующим поколениям передаются в наследство активы предприятия. То есть, с появлением налога на наследство налоговое бремя на малый бизнес возрастет.

Федерация швейцарских промышленников и предпринимателей economiesuisse обращает внимание на возмутительный факт - введение налога на дарение с 1 января 2012. То есть закон будет иметь обратную силу, что недопустимо в правовом государстве.

Кроме того, что налог на имущество в Швейцарии и так достаточно высок по сравнению с международным уровнем, теперь это же имущество будет облагаться дополнительным налогом в момент перехода права собственности от наследодателя к наследнику.

В настоящее время ситуация такова, что один заработанный франк облагается сначала налогом на прибыль предприятия, а затем налогом на доходы физического лица и имущество. Теперь к ним прибавится еще один налог. К тому же, инициативой не предусмотрено освобождение прямых наследников от его уплаты.

Системы налогообложения наследства в других странах

Французская газета Les Echos проводит сравнительный анализ ставок налогов на наследство, действующих в разных странах мира. Судя по всему, Швейцарии, в случае принятия 20% налога, еще далеко до пятерки лидеров. «Чемпион» по налогу на наследство, Франция, облагает налогом наследство, превышающее 1,8 миллиона евро, по ставке 45%. В Великобритании наследство облагается по ставке 40% после вычета из облагаемой суммы 375 тыс. евро. В Испании из наследства свыше 800 тыс.

евро придется отдать 34% государству. Бельгия и Германия довольствуются 30%. Правда, в Германии такой налог взимают с 26 млн евро и за вычетом 500 тыс. евро для супругов и 400 тыс. евро для прямых наследников.

В других странах законодательство более мягкое - 21% в США, 7% в Польше, 4% в Италии и практически полное освобождение от налога на наследство в России и Люксембурге. В Канаде налог на наследство как таковой не существует с 1975 года. Вместо него действует оригинальная система, по которой налогом на доходы облагается прирост капитала, который был зафиксирован в момент смерти наследователя или дарения. Причем, по словам адвоката Филиппа Лоренца, прирост капитала, в разных случаях, может облагаться как у наследника, так и у умершего. В любом случае, совершенно очевидно только одно: не хотите, чтобы ваши дети платили больше налогов государству, - живите дольше!

[наследство в Швейцарии](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/node/15130>